

Sp. zn.: S – KHSSC 42499/2024  
Č. j.: KHSSC 42502/2024

Vyřizuje: Mgr. Klára Smetanová, DiS.  
Tel.: 310 014 425  
E-mail: klara.smetanova@khsstc.cz

*Datová schránka*

Zákonným zástupců dětí navštěvující  
Mateřskou školu Zásmyky, okres  
Kolín, příspěvková organizace  
Zahradní 470  
281 44 Zásmyky

Datum: 07. června 2024

### **Salmonelóza – etiol. agens *Salmonella enteritidis* – sdělení KHS**

Vážení,

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště Kolín (dále jen „KHS“) provedla dne 07.06.2024 epidemiologické v Mateřské škole Zásmyky, Zahradní 470, 281 44 Zásmyky (dále jen „MŠ“) na základě telefonické informace ředitelky MŠ týkající se zvyšujícího se počtu onemocnění dětí střevní infekcí.

Vzhledem k tomu, že se dosud jednalo o ojedinělé případy onemocnění u dětí, které se zúčastnily školky v přírodě ve dnech 20.5.-24.5.2024 na Benecku, chata Karolínka, a dále k situaci, kdy nebyla zjištěna absence dětí v MŠ po návratu, byly případy onemocnění řešeny individuálně se zákonným zástupcem nemocného dítěte s nastavením protiepidemických opatření v rodině.

Avšak dne 06.06.2024 byly ředitelkou MŠ hlášeny další případy onemocnění u dětí, které vykazují známky střevní infekce.

#### **Z tohoto důvodu Vás žádám o součinnost.**

V případě, že Vaše dítě vykazovalo, vykazuje nebo by mohlo v následujících dnech vykazovat příznaky odpovídající střevní nákaze, žádám o návštěvu praktického lékaře pro děti a dorost, který zajistí odběr biologického materiálu na mikrobiologické vyšetření. Společnými kroky snížíme riziko nákazy na minimum.

Vzhledem k infekčnosti onemocnění je třeba ponechat dítě v domácí izolaci do uzdravy (negativní vyšetření stolice), kdy zdravotní stav a návrat dítěte do kolektivu zhodnotí pediatr. Je třeba si uvědomit, že časným návratem dítěte do kolektivu dochází k narušení kolektivní imunity

Salmonelóza je bakteriální onemocnění, které se přenáší v kolektivu (populaci) přímým kontaktem s nemocným člověkem nebo nosičem nebo nepřímo kontaminovanými potravinami, vodou nebo předměty (u dětí v kolektivech MŠ zejména přes hygienické zázemí – toalety).

Onemocnění má různou intenzitu příznaků podle vnímavosti postiženého jedince a infekční dávky. Inkubační doba je v rozmezí 12-72 hodin, nejčastěji 24-48 hodin.

S pozdravem

v z. Mgr. Klára Smetanová, DiS.  
odborný rada v oddělení protiepidemickém  
pro okresy Kolín a Kutná Hora

Ing. Zdeňka Kroupová  
vedoucí oddělení protiepidemického pro  
okresy Kolín a Kutná Hora

**Rozdělovník**

1. Adresát – DS
2. KHS, ÚP Kolín – a. a.